

ЗНАМА

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

25 января 2013 года

№3 (11678)



ДЕНЬ СТУДЕНТА – ПРАЗДНИК ОСОБЕННЫЙ

Снова настали сильные холода. Самое время им на Руси быть – крещенские морозы трещат. Так уж распорядилась история, что есть в морозном январе день, окрашенный радостным, каким-то весенным настроением – это 25 января – Татьянин день.

25 января императрица Елизавета Петровна подписала указ об открытии Московского университета. Много сил приложили к свершению этого события выдающийся российский учёный Михаил Васильевич Ломоносов и его друг, один из самых просвещенных людей 18 столетия, граф Иван Иванович Шувалов. Этот день открыл новую эру в истории России – ведь раньше там студентов не существовало. Более 260 лет прошло с тех пор... Теперь быть студентом – дело обычное, а с другой стороны – очень увлекательное.

В этом учебном году в результате произошедшей реорганизации двух учебных заведений – профессионального училища №47 и Каменского ЦБТ – создано новое учебное заведение – ГБОУ СПО «Кувшиновский техникум». Прокомментировать это событие мы попросили директора Ольгу Ивановну Зимову:

- Я поздравляю нынешних студентов Кувшиновского техникума с днем Российского студенчества и желаю им успехов в освоении профессии, надежных друзей, насыщенной и интересной студенческой жизни. Педагогический коллектив надеется, что вы станете хорошими специалистами, профессионалами, полезными и нужными нашей стране. С первого октября наш техникум стал многочисленнее, а значит, и значительнее. Мы будем сохранять традиции вошедших в него учебных заведений.

Страна отметила, что созданное учреждение – это совершенное новое учебное заведение, где вводятся новые государственные образовательные стандарты, реализуется проект «Доступная среда», поэтому требуется много сил и напряжения студенческого и педагогического коллектива для их реализации. Только общее сотрудничество позволит претворить все планы в жизнь и соответствовать высоким требованиям современного профессионального образования.

Студент – это человек счастливый! Будучи студентом вы имеете наибольшее количество шансов проявить себя, реализовать свой творческий потенциал,



Первокурсницы группы БУ-11 Роза Тайсаева и Александра Зубкова.

применить неуемную энергию! Лично я уверена, что формирование личностных ценностей, жизненных приоритетов и высоких целей происходит именно в пору студенчества.

Татьянин день, День студента, День российского студенчества – как не назови, это праздник молодости, праздник всех тех, кто хранит в душе огонь творчества, жажду знаний, поиска и открытий. С праздником!

Продолжая эту тему, хочется назвать лучших учащихся. Это студенты отделения СПО отличницы Виктория Жукова и Ирина Кабакова, обучающиеся на «4» и «5» Светлана Кузьмич, Елена Смыслова, Елена Смирнова, Андрей Маня, Любовь Жукова, Игорь Румянцев, Владислав Лисюк, Юлия Павлова. Лучшие учащиеся отделения НПО Илья Орлов, Артем Миняев, Денис Кузьмин, Иван Пфлаут, Александр

Перженцев, Вадим Разумов, Дмитрий Годиенко.

Накануне праздника своими впечатлениями о нем поделились с нами новички Кувшиновского техникума, студенты-первокурсники.

Роза Тайсаева:

- Я знаю, что 25 января все студенты отмечают свой, так скажем, профессиональный праздник. Нам еще предстоит познать все тонкости студенческого образа жизни. От сессии до сессии живут студенты весело! Конечно, преподаваемый материал гораздо сложнее, чем в школе, но ничего, жить можно! Если ты весь семестр старалась (не прогуливалась пары, готовилась ко всем семинарам), то сессия не покажется такой трудной, как другим.

Александра Зубкова:

- Если ты добросовестно учишься и не прогуливаешь занятия, то твоя жизнь в меру на-

сыщенная, порой сложная. Но я уверена, что студенческие годы – самые счастливые! Самые незабываемые! Я рада, что являюсь студенткой Кувшиновского техникума.

Учебный год в полном разгаре, поэтому уже есть первые достижения. Наши студенты стали дипломантами двух областных конкурсов, прошли традиционный праздник посвящения в студенты, Вахта Памяти, акция «Здоровый образ жизни» и другие праздники. Но все-таки главный наш труд – учеба. Дорогие наши студенты, желаю ярких планов в студенческой жизни и их воплощения! Мы верим, что в вашем характере есть настойчивость, и сильна ваша воля, что вы обязательно дойдете до цели. Наградой вам будет обретенный профессионализм.

**М. ЕРЕГИНА,
зам. директора по ВР.**

НОВОСТИ СПОРТА

Главный приз турнира кувшиновские боксеры привезли из Удомли, где проходил открытый областной турнир по боксу. Капитан кувшиновской команды мастер спорта России Александр Селиверстов в весовой категории 69 кг, выиграв

ВЕСОМАЯ ПОБЕДА

уверенно два боя, поднялся на высшую ступень пьедестала. Андрей Ионов (33 кг), Павел Долгов (48 кг) и Евгений Шалаев (50 кг) также стали первыми. Егор Еремеев и Антон Корешков стали бронзовыми призерами.

Впервые в качестве рефери и

вполне на высоком уровне, как и подобает мастеру, выступил Павел Селиверстов, мастер спорта России.

Помощь в командировании команды оказали ОАО «Каменская БКФ» (Р. М. Зайкова), И. Аввакумов, а также Андрей Смирнов (г. Торжок).

Огромный кубок турнира будет находиться в Кувшинове. А боксеров ожидает напряженный график в первенстве и чемпионатах Тверской области, надеемся на победы в первенствах и чемпионатах ЦФО России в Белгороде, Владимире, Подольске, Курске, Раменском.

**С. МУРАНОВ,
старший тренер по боксу.**

25 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА
Дорогие друзья!

От души поздравляю вас с праздником, который олицетворяет собой дух молодости, жизнелюбия и оптимизма – Днем российского студенчества!

Студенческие годы – самый яркий и памятный период в жизни. И сегодня Татьянин день объединил студентов, преподавателей и выпускников разных лет.

В Тверской области более двух десятков высших учебных заведений, наш регион имеет богатые студенческие традиции. Проводятся фестивали и спартакиады, активно развивается волонтерское движение. Студенчество принимает деятельное участие в общественной жизни Верхневолжья. Создано и успешно претворяется в жизнь свои инициативы Молодежное правительство Тверской области, в состав которого входят студенты тверских вузов.

Региональная власть создает все условия для того, чтобы новое поколение было уверено в завтрашнем дне, имело возможность реализовать свой творческий и интеллектуальный потенциал, достичь профессиональных успехов и внести весомый вклад в социально-экономическое развитие родного края. Правительство Тверской области поддерживает лучших студентов стипендиями и грантами. В регионе действуют меры поддержки начинающих специалистов, особое внимание уделяется их трудоустройству, создан молодежный кадровый резерв.

В этот знаменательный день я от всей души желаю вам счастья, любви, верных друзей, преданности студенческому братству, уверенности в своих силах и больших успехов на жизненном пути!

**А. В. Шевелев,
губернатор Тверской области.**

Дорогие жители

Кувшиновского района!
Искренне и сердечно поздравляем вас с прекрасным праздником российского студенчества и всей учащейся молодежи – Татьяниным днем!

Студенческая, учебная пора – незабываемый период в жизни каждого человека. И в нашей памяти навсегда останется это счастливое время, наполненное упорным трудом, творческими держаниями, дружбой и любовью.

Татьянин день – праздник молодости, праздник всех тех, кто хранит в душе жажду знаний, поиска и открытий. Именно в годы учебы происходит становление характера,рабатываются принципы и убеждения, заложиваются основы будущих успехов.

От всей души желаем вам исполнения всех ваших надежд, удачи и радости, счастья и крепкого здоровья, благополучия и веселья в этот замечательный день!

**С уважением,
Б. Р. Зайцев,
глава Кувшиновского района.
А. Ю. Стариков,
председатель Собрания
депутатов Кувшиновского района.**



На месте поисковых работ.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Сегодня на страницах газеты мы снова возвращаемся к интереснейшей и благодарной теме – поисковой деятельности отряда «Земляки». Говорим о тех, кто, проявляя лучшие мужские качества, – надежность, ответственность и работоспособность, с душой делают свое дело. На днях мы встретились с руководителем «Земляков» Виктором Макаровым, и он с радостью поделился с нами своими новостями в работе.



Виктор Макаров.

«ЗЕМЛЯКИ» НА ВАХТЕ ПАМЯТИ

По словам Виктора, сезон поисковых работ 2012-го года был очень плодотворным. Поисковики работали в Московской области, в частности в Болоколамском, Наро-Фоминском, Можайском, Рузском районах, также в Смоленской области, городе Гагарине, бывшем Гжатске, в Холм-Жирковском районе и, конечно же, в Ржевском и Зубцовском районах Тверской области. 10 дней поисковики трудились под Тверью вдоль автострады, где сейчас идет строительство завода «Хитачи». «Там мы вскрывали колодец. Поступила информация от местных жителей, что в этом месте хоронили солдат и остатки военной техники. Поискшел на глубине 12 метров с помощью выделенной техники, но данная информация, не подтвердилась», – заметил Виктор.

В Смоленской области поисковики с помощью местных проводников нашли место падения советского самолета ИЛ-2. Проводники продолжили работу над поднятием из-под земли самолета и останков летчика под Ржевом. Пока там не удалось найти каких-либо частей с номером боевой машины. Поэтому сложно идентифицировать личность погибшего летчика. Работа там будет продолжена.

- Со 2 по 5 января ны-

нешнего года мы участвовали в экспедиции в Московскую область на границе со Смоленской. Раскопки шли на берегу водохранилища на реке Вазуза. Экспедиция прошла очень результативно. Участники в ней настоящие поисковики-профессионалы из пяти областей – Московской, Ленинградской, Тверской, Калужской и Смоленской, были задействованы специальная техника и оборудование. Мы поднимали упавший советский самолет ЛАК-3. Боевая машина практически вся изготовлена была из дерева: основа – стеклопластик и прессованная фанера. Для предупреждения возгорания его обрабатывали специальным составом. Место падения самолета коллегам показывал проводник. Самолет, почти целый и немного обгоревший, был полностью извлечен из-под земли с глубины пяти метров. Самое удивительное, что летчик находился в нем же, и очень хорошо сохранились его останки. Также при нем находились личные вещи, и сразу был виден бортовой номер ЛАК-3, поэтому нам тут же на месте удалось идентифицировать личность. По информации немецких источников, в этом районе на больших высотах шел бой, и русского летчика сбили. Пробив по

базе, мы узнали и адрес, и где родился, и где жил летчик, и цель его боевого задания. Мы прочитали записи в чуть обгоревшем планшете летчика, извлекли его комсомольский билет с фотографией, где было указано, что взносы уплачены до 1942 года, также при нем были фотографии и адреса его сослуживцев, однополчан, друзей, фотокарточка матери и аккуратно сложенный носовой платок, который, видимо, ему был очень дорог – все идеально сохранилось. Две боевые карты тоже о многом нам рассказали. Самолеты ЛАК-3 во время Великой Отечественной, в основном, использовались для разведки. Судя по картам, он выполнял боевое задание по патрулированию определенных местностей, дорог и объектов. Глядя на пробитый фюзеляж и пробоины с левой стороны кабины, мы поняли, что его расстрелял немецкий истребитель. Наш летчик, видимо, погиб еще в воздухе, ранение было смертельным, так как сохранившаяся на нем рубашка и гимнастерка пестрели огромными кровавыми пятнами. Он не успел выпрыгнуть из подбитой машины – об этом говорит обнаруженный фюзеляж самолета, который был закрыт.

Кстати, на карте погибшего летчика мы увидели

выделенные направления на Торжок, Осташков, Кувшиново. Многие города и объекты были обведены кружками, к примеру, Зубцов, Ржев, наверное, это были наиболее важные участки во время войны, а также летчик таким образом обозначал для себя места разведки.

Немного о самом пилоте. Сержант Михаил Иванович Коротаев родился в 1923 году в Рязанской области, призывался на войну Химкинским военкоматом. Погиб 7 августа 1942 года совсем еще юным. Поисковики работали оперативно, слаженно, поэтому сразу же связались с архивом и нашли его родственников. Мы очень рады, что так плодотворно потрудились, и погибший летчик не остался неизвестным, последнее пристанище обрел, а его родные и близкие – дорогого сердцу человека.

Ближайшие планы работы тоже большие. Весной готовим экспедицию в Смоленскую область. Во время войны там проходил фронт по Вяземско-Ржевскому и Сычевскому направлениям, велись ожесточенные бои. С помощью проводника поисковый отряд провел разведку на местности и нашел квадрат, где разбился советский самолет ИЛ-2. Его марку мы определили по уже найденным отдельным фрагментам машины. Ме-

сто там глухое, добираться тяжело – идти нужно было целый день на лыжах по глубокому снегу.

Приоритетным в нашей поисковой деятельности остается родной Кувшиновский район. Будем продолжать работу по извлечению немецкого самолета и останков его экипажа, о чем я уже рассказывал. Бортовой номер и номер завода-изготовителя боевой машины мы уже передали в германское представительство, сейчас там совместно с немецкой организацией летчиков идет работа по идентификации личности пилота. Правда, поиск у нас осложняется из-за болотистой местности. Поэтому, возможно, придется ставить деревянный сруб. Надеемся также на помощь коллег из Подмосковья. Нужны ведь и материальные средства, и техника, и люди. Если удастся найти эпицентр падения самолета, боюсь, что придется работать в противогазах: возможно,

столкнемся со скоплением болотных газов, паров бензина и масла.

Также наш местный охотник рассказал нам о том, что в годы войны он с женой видел, как падал самолет, правда, неизвестно какой, в Кувшиновском районе в направлении деревни Щербово. Вместе с ним мы провели разведку, встречались с местными жителями, обследовали местность и примерно определили квадрат, где следует вести раскопки. Так что работы, сложной и напряженной, у нас хватает, но она греет душу, потому что помогает хранить память об истории родной земли, об ушедших и потерянных в годы войны родных и близких людях. От души благодарю всех, кто помогает нам в нашей святой работе, кто откликается на наши просьбы, – закончил беседу о поисковой деятельности отряда «Земляки» В. Макаров.

А. СЕРЖАНТОВА.

ДОСТОЙНО ВНИМАНИЯ

Министерство лесного хозяйства Тверской области информирует жителей Верхневолжья о порядке и правилах заготовки леса для отопления. Отпуск древесины гражданам, проживающим в домах с системой печного отопления, осуществляется по следующим нормативам:

- рубленый деревянный дом с деревянными полами и перекрытием – 0,33 куб. м (норматив заготовки древесины для отопления 1 кв. м общей площади);

- брусовой деревянный дом с деревянными пола-

ми и перекрытиями, стенами с внешней обшивкой – 0,22 куб. м;

- кирпичный дом с деревянными полами и перекрытиями – 0,47 куб. м;

- кирпичный дом с деревянными полами и бетонными перекрытиями – 0,46 куб. м.

Норматив заготовки древесины для иных вариантов домов с системой печного отопления устанавливается в объеме 15 кубических метров на одно домовладение. Для отопления бань – 5 кубических метров. Что-

**О ПРАВИЛАХ ЗАГОТОВКИ ЛЕСА
ДЛЯ ОТОПЛЕНИЯ**

бы заключить договор купли-продажи лесных насаждений для заготовки дров, гражданину необходимо обратиться в лесничество по месту жительства. Для расчета потребности в древесине возможно предоставление как правоустановливающих документов на домовладение, так и выписки из домовой книги. В целях снижения административных барьеров для граждан правительство Тверской области рекомендует местным органам самоуправления на-

правлять лесничествам информацию об отапливаемой площади домовладений в виде списков из домовых книг, а лесничествам – производить отводы лесосек для заготовки дров вблизи населенных пунктов. Совместно с лесничествами администрациям рекомендовано согласовать графики приема заявлений о заключении договоров купли-продажи леса для отопления в сельских поселениях.

Прием платежей за ис-

пользование лесов по дого- вору купли-продажи для собственных нужд граждан осуществляется во всех отделениях ФГУП «Почта России» на территории Тверской области.

При возникновении спорных вопросов жители Верхневолжья могут обращаться в отдел использования лесов и инвестиций Управления лесами министерства лесного хозяйства Тверской области по адресу: г. Тверь, Свободный пер., д. 9, офис 401, 412. Тел.: (4822) 79-03-73, а также к руководителям лесничеств на территории района.

**Пресс-служба
правительства
Тверской области.**

**МЧС НАПОМИНАЕТ
О ПРАВИЛАХ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Переменчивая погода приводит к скоплению снежных масс, наледи и сосулек на крышах домов. ГУ МЧС России по Тверской области рекомендует: соблюдать осторожность и, по возможности, не подходить близко к стенам зданий. При выходе из зданий обращать внимание на скопление снежных масс, наледи и сосулек на крышах, обходить места возможного их обрушения. Особое внимание следует уделить безопасности детей. Если во время движения по тротуару вы услышали наверху поодаль звук – нельзя остановливаться, поднимать голову и рассматривать, что случилось. Нужно как можно быстрее прижаться к стене, козырек крыши послужит укрытием.



В КУВШИНОВСКОМ ОТДЕЛЕНИИ ПОЛИЦИИ - НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

С 14 января 2013 года на должность начальника Кувшиновского отдела полиции МО МВД России «Торжокский» назначен майор полиции Алексей Сергеевич Николаев. Он – уроженец Торжка, там же вместе с семьей (жена, две дочери и сын) проживает в настоящее время. В ряды полиции Алексей Сергеевич пришел в 1995 году после службы в армии в десантных войсках. Начинал трудиться оперуполномоченным, был – старшим оперуполномоченным, заместителем начальника уголовного розыска, 2 года работал в дежурной части полиции, 6,5 лет трудился начальником ОБЭП. За успехи в работе руководство неоднократно награждало его благодарственными письмами. В 2010 году он окончил Московский университет МВД России.

- Главным принципом в своей работе считаю заботу о людях. Сегодня основная цель нашей службы – стоять на защите и охране интересов граждан так, чтобы они были удовлетворены нашей работой, доверяли нам, чувствовали себя, действительно, защищенными. Намерен строить работу отдела, опираясь на закон и мнение общественности. Сейчас мне важно поближе познакомиться с кувшиновцами, их проблемами, просьбами. Поэтому готов выслушать всех, кто обратится в отдел с предложениями или с жалобами по телефону 4-44-11. Ни один звонок не остается неуслышанным. Также отмечу, что в настоящее время в отдел требуются старший участковый уполномоченный и оперуполномоченный уголовного розыска, следователь. Желающих трудиться на этих должностях приглашаю для собеседования, - заметил в разговоре с нами А. Николаев.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

ГОСПОДДЕРЖКА СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ УВЕЛИЧИЛАСЬ

В минувшем году объем средств, выделенных из федерального бюджета на поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей Тверской области, увеличился на 13% по сравнению с 2011 годом.

Финансирование осуществлялось в рамках программы «Государственная поддержка развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Тверской области на 2009 – 2014 годы».

По итогам 2012 года сельскохозяйственным товаропроизводителям региона из федерального и областного бюджетов было направлено 1,7 млрд. рублей. При этом благодаря активной работе правительства региона и Министерства сельского хозяйства Тверской области объем федеральных средств увеличился на 121,6 миллиона рублей.

Пресс-служба правительства Тверской области.

Горячая линия
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
для потенциальных усыновителей.

Если ваши права по своевременному обеспечению жильем нарушены, а также в случаях ненадлежащей деятельности органов опеки и попечительства, обратитесь в приемную Президента Российской Федерации в Тверской области.

Телефон приемной Президента Российской Федерации в Тверской области:

8(4822) 34-36-02.

Режим работы приемной Президента Российской Федерации в Тверской области:

понедельник, среда, пятница: 10:00-13:00, вторник, четверг: 15:00-18:00.

На «горячую линию» в приемную Президента Российской Федерации, расположенную в пределах Центрального федерального округа, принимаются обращения граждан, адресованные полномочному представителю Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.

При составлении обращения в письменной форме проставляются личная подпись заявителя и дата его фактического представления в приемную Президента Российской Федерации, адрес заявителя для направления ему ответа или уточнения вопроса.

Анонимные обращения не рассматриваются.

В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА ДВУХ ПОКОЛЕНИЙ

В четверг, 17 января, в районном Центре детского творчества состоялось расширенное заседание пленума районного совета ветеранов войны и труда и пенсионеров. На нем был рассмотрен ряд важных вопросов.

Об изменениях в Избирательном законодательстве РФ собравшимся рассказала председатель территориальной избирательной комиссии Е. Н. Ершова (на снимке вверху). «Ветераны и пенсионеры – наиболее активные участники избирательного процесса», - подчеркнула Елена Николаевна.

Второй вопрос повестки дня касался реформирования

Старая истина гласит, что уровень нравственности общества оценивается по его отношению к детям, старикам и женщинам. Люди «золотого возраста» нуждаются не только в улучшении бытовых и материальных условий, но и в поддержании физического и духовного здоровья, в обеспечении культурных и социальных благ, в общении с молодым поколением и особым вниманием.

После пленума совета ветеранов приятную встречу за чашкой чая организовали для пожилых местные добровольцы «Важного дела» во главе с руководителем Н. Лялиховой и совместно с Молодежным центром и сотрудниками РЦДТ. Спонсором мероприятия выступила областная организация «Важное дело».

В культурной программе были интересные сценки, номера художественной самодеятельности, стихотворения, шуточные пословицы, загадки...

В начале встречи волонтеры попросили присутствующих поделиться с ними секретами своей молодости:

- Совсем не хочется называть вас пожилыми, потому что вы молоды душой и у вас удивительно красивые и одухотворенные лица – как же вы этого добились, расскажите нам.

Участники встречи с удовольствием поведали молодежи о своих увлечениях, о том, как надо воспитывать свой характер и бороться с вредными привычками, о любимых семейных блюдах, о куриз-

ниях органов местного самоуправления (оптимизация) – передачи полномочий администрации МО «Город Кувшиново» администрации района. Этот вопрос осветили глава администрации города Л. И. Разувакина и первый заместитель главы района В. Н. Демидова.

О пенсионном обеспечении населения Кувшиновского района рассказала начальник отдела назначения, пересчета и выплаты пенсий и оценки пенсионных прав застрахованных лиц ГУ УПФР в Кувшиновском районе Тверской области О. П. Корлюкова, а о медицинском обслуживании – заместитель главного врача С. Н. Карпова.



ных случаях, происходивших с ними в жизни...

Затем волонтеры вместе с виновниками встречи совершили путешествие по сказкам, вспомнили старые добрые кинофильмы, отгадывали загадки. Кстати, ветераны загадали ребятам такие логические загадки, что ответ на них добровольцы искали вместе с учителями даже после окончания мероприятия.

В продолжении приятного общения юные артисты РЦДТ показали замечательную юмористическую сценку. Диалог двух современных старушек вызвал бурю эмоций и смеха. Нельзя отдохнуть душой

без хорошей русской народной песни. Уже ставший знаменитым и за пределами нашего района ансамбль «Зореньки» исполнил несколько музыкальных номеров. «Браво!» - кричали им взрослые, и молодые. Пели артистки звонко и задорно, лихо наигрывал баянист. Просто замечательно, что с таким большим позитивом к жизни относятся наши люди «золотого возраста», не

унывают, не поддаются хворям, умеют радоваться жизни. Эта задушевная встреча прошла очень тепло. Довольны остались все: ветераны тряхнули стариной, посмеялись, попели, пообщались, а молодежь училась у них и набиралась опыта. Ведь наши «пожилые» и шутить умеют с огоньком, и трудиться, и веселиться.

Границы общения с ветеранами местные добровольцы будут и впредь расширять. В настоящее время они систематически оказывают помощь на дому больным и одиноким людям старшего поколения. В канун Нового года ребята по поручению военно-учетного стола разносили бабулям и дедулям по здравительные открытки. Уверены, что новые незабываемые встречи двух поколений еще впереди.

С. ГЕРБСТ.

А. СЕРЖАНТОВА.

Горячая линия
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Если ваши права по своевременному обеспечению жильем нарушены, обратитесь в приемную Президента Российской Федерации в Тверской области.

Телефон приемной Президента Российской Федерации в Тверской области:

8(4822) 34-36-02.

Режим работы приемной Президента Российской Федерации в Тверской области:

понедельник, среда, пятница: 10:00-13:00, вторник, четверг:

15:00-18:00.

На «горячую линию» в приемную Президента Российской Федерации, расположенную в пределах Центрального федерального округа, принимаются обращения граждан, адресованные полномочному представителю Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.

При составлении обращения в письменной форме проставляются личная подпись заявителя и дата его фактического представления в приемную Президента Российской Федерации, адрес заявителя для направления ему ответа или уточнения вопроса.

Анонимные обращения не рассматриваются.

Горячая линия
для потенциальных приемных родителей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Если ваши права по усыновлению (удочерению) нарушены, обратитесь в приемную Президента Российской Федерации в Тверской области.

Телефон приемной Президента Российской Федерации в Тверской области:

8(4822) 34-36-02.

Режим работы приемной Президента Российской Федерации в Тверской области:

понедельник, среда, пятница: 10:00-13:00, вторник, четверг:

15:00-18:00.

На «горячую линию» в приемную Президента Российской Федерации, расположенную в пределах Центрального федерального округа, принимаются обращения граждан, адресованные полномочному представителю Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.

При составлении обращения в письменной форме проставляются личная подпись заявителя и дата его фактического представления в приемную Президента Российской Федерации, адрес заявителя для направления ему ответа или уточнения вопроса.

Анонимные обращения не рассматриваются.

Андрей и Наталья Орловы воспитывают троих детей. Глава семьи родился в Кувшиново, малая Родина Натальи – Конаково. Сначала молодая семья жила именно там вместе с родителями Натальи. В сложные перестроичные годы супругам пришлось нелегко: жилья своего не было, да и с работой проблемы. Поэтому в 1996 году решили они перебраться в Кувшиново. Приютила их здесь бабушка Андрея. Потом семья скиталась по съемным квартирам. Супруги трудились на производстве, подрабатывали, где только могли, и наконец-то купили свой домик. Правда, не большой и не новый, но все же свой. Сейчас Андрей работает на ОАО «Каменская БКФ», Наталья трудится на частном предприятии ООО «Сиблес» станочником. Труд тяжелый, часто ей приходится по 2 недели работать без выходных. Заработанных средств зачастую не хватает: троих детей ведь поднимают. Но супруги не отчаяиваются, стараются, как могут, вести домашний быт: содержат небольшое хозяйство, огород – без этого никак большая семья не выжить. Андрей освоил строительное дело – подхалтуривает, Наталья печет пирожки на продажу.

В трудолюбивой семье

и дети растут помощниками родителей. Старшему Илье 18 лет. Он сейчас – главная поддержка папы и мамы. Илья успешно учится в Кувшиновском техникуме на автомеханика, уже имеет водительские права. Юноша увлекается спортом, футболом, хоккеем, автомобильной техникой. Оксана – учащаяся 8 класса – мечтает стать парикмахером. Маме она всегда помогает по хозяйству. Младшей Лизоньке 8 лет. Девочка очень любит мастерить разные поделки, с любовью занимается танцами, учиться старается без «троек». «Когда я вырасту, то обязательно стану доктором», – сказала нам во время беседы Елизавета.

- Дом, в котором мы сейчас живем, очень маленький для нашей семьи – жилая площадь 36 квадратных метров. В доме всего две комнаты: в одной ются дети, в другой – мы с мужем. Ребятишкам даже пришлось установить двухярусную кровать, иначе не разместиться. В кухне совсем было не развернуться,



поэтому муж ее расширил за счет коридорной площади. Папа у нас мастер на все руки, очень хозяйственный. Он и воду в дом привел, и баньку соорудил. Держим мы кур и кроликов, на огороде сажаем картофель, овощи, чтобы не покупать. Правда, вся

на которой стоит дом, составляет 6 соток – на ней, как говорится, не разгуляться. Наша семья признана нуждающейся в улучшении жилищных условий, стоим на очереди на получение жилья. Но в нашем городе – это несбыточная мечта. Поэтому, как только услышала о за-

коне, в соответствии с которым выделяют бесплатную землю многодетным, сразу пошла в местную администрацию и написала заявление. Потом собрали необходимый пакет документов. Уже заключен договор о передаче участка, теперь ждем получения свидетельства о

собственности. Землю нам выделили на улице Северной. Конечно, мы нацелены строить на ней новый дом. Только вот как эту стройку осилить?! Накоплений у нас никаких нет. Наверное, попробуем взять кредит в банке. Очень надеемся на помощь местных и областных властей. Может быть, будут реализовываться какие-то программы по поддержке многодетных в соответствии с данным законом? Попробовать стоит, а уж, если у нас не получится, то, возможно, хоть дети наши достроят, главное – бы земля.

Обеспокоены и подводом коммуникаций к участку. За свой счет нам не потянуть это. Как будет решаться этот вопрос, пока не знаем. Но, несмотря на все трудности, мы очень благодарны государству за такой подарок. Для многодетной семьи – это огромное подспорье, – поделилась с нами своими мыслями Наталья.

Очень хочется верить, что наши герои обязательно осуществлят свои планы и благодаря государственной помощи построят новый дом. Пусть у них все получится, просто не может быть иначе у таких трудолюбивых и усердных людей, всей душой любящих своих детей.

А. ЧИСТИКОВА.

В соответствии с пунктами 4 и 5¹ статьи 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьи 23 Избирательного кодекса Тверской области территориальная избирательная комиссия Кувшиновского района Тверской области объявляет прием предложений по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий) избирательных участков с №507 по №528 в следующем количестве:

Номер избирательного участка	Количество членов УИК с правом решающего голоса
№ 507	7
№ 508	7
№ 509	7
№ 510	7
№ 511	7
№ 512	6
№ 513	7
№ 514	7
№ 515	6
№ 516	5
№ 517	5
№ 518	5
№ 519	6
№ 520	6
№ 521	6
№ 522	6
№ 523	6
№ 524	5
№ 525	6
№ 526	6
№ 527	6
№ 528	7

участковых избирательных комиссий не ограничивается. Прием документов осуществляется в течение **30 дней со дня опубликования настоящего сообщения** (с 25 января до 17 часов 25 февраля 2013 года) в рабочие дни с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00. по адресу: г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, каб. 15.

При внесении предложения (предложений) по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий) необходимо представить:

1. Для политических партий, их региональных отделений, иных структурных подразделений.

1.1. Решение полномочного (руководящего или иного) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о внесении предложения о кандидатурах для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий) для назначения членов участковых избирательных комиссий с

правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий), оформленное в соответствии с требованиями устава политической партии.

1.2. Если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение политической партии, а в уставе политической партии не предусмотрена возможность такого внесения, – решение органа политической партии, уполномоченного делегировать региональному отделению, иному структурному подразделению политической партии полномочия по внесению предложений о кандидатурах для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий) о делегировании указанных полномочий, оформленное в соответствии с требованиями устава.

2. Для иных общественных объединений.

2.1. Нотариально удостоверенная или заверенная уполномоченным на то органом общественного объединения копия действующего устава общественного объединения.

2.2. Решение полномочного (руководящего или иного) органа общественного объединения о внесении предложений о кандидатурах для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий), оформленное в соответствии с требованиями устава, либо решение по этому же вопросу полномочного (руководящего или иного) органа регионального отделения, иного структурного подразделения общественного объединения, наделенного в соответствии с уставом общественного объединения правом принимать такое решение от имени общественного объединения.

2.3. Если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение общественного объединения, а в уставе общественного объединения указанный в пункте 2.2. вопрос не урегулирован, – решение органа общественно-го объединения, уполномоченного в соответствии с уставом общественного объединения делегировать полномочия по внесению предложений о кандидатурах для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий) о делегировании таких

полномочий и решение органа, которому делегированы эти полномочия, о внесении предложений о кандидатурах для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий).

3. Для иных субъектов права внесения кандидатур для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий).

Решение представительного органа муниципального образования, протокол собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

Кроме того, всеми субъектами права внесения кандидатур должны быть представлены:

1. Письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий, на обработку его персональных данных.

2. Копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура которого предназначена для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий).

3. Копия документа лица, кандидатура которого предложена в состав избирательной комиссии (трудовой книжки либо справки с основного места работы), подтверждающего сведения об основном месте работы или службы, о занимаемой должности, а при отсутствии основного места работы или службы – копия документа, подтверждающего сведения о роде занятий, то есть о деятельности, приносящей ему доход, или о статусе неработающего лица (пенсионер, безработный, учащийся (с указанием наименования учебного заведения), домохозяйка, временно неработающий).

4. Две фотографии лица, предлагаемого в состав участковой избирательной комиссии, размером 3 × 4 см (без уголков).

Перечень и формы документов по формированию участковых избирательных комиссий размещены на сайте www.tver.izbirkom.ru в тематическом разделе «Формирование участковых избирательных комиссий срока полномочий 2013–2018 гг. и резерва составов участковых избирательных комиссий».

Заседание территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района района по формированию участковых избирательных комиссий состоится в 17 часов 00 минут **19 марта 2013 года** по адресу: г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, каб. 15.

Телефон для справок: (48257) 4-42-70.

Территориальная избирательная комиссия Кувшиновского района Тверской области.



9 МАЯ

Никогда еще не видел
Я прабабушку такой:
У нее военный китель –
Настоящий, фронтовой.
Хоть и с палочкой, но снова
Стала в строгий строй она.
Как торжественно и ново
Засияли ордена!
Все награды – за заслуги
Перед Родиной своей,
За рожденных в мире внуков,
За спокойствие детей,
Чтобы звонким было лето
И цветущую весну,
Чтобы нам не слышать это
Слово страшное – «война»!
Встречи с прошлым много значат,
Сердцу встречи дороги.
Улыбаются и плачут
Ветераны-старики.
Не хватает многих рядом
В этот день великий их...
Ведь прошли все муки ада, -
Надо помнить нам о них.
Им дороги фронтовые
Не забыть... Последний бой,
Офицеры, рядовые...
Каждый, с разною судьбой,
Но с одной в Победу верой
Над фашистами скорей...
Не измерить горя мерой
Плача вдов и матерей.

СКАЗКА ПРО ВОЛГУ, СЕЛИГЕР И СОЛОВЬЯ

ЗАКАТ бушевал разноцветием красок...

Отражаясь в голубовато-коричневых волнах, не спеша набегавших на обласканный солнцем прибрежный песок, они - лазоревые, янтарные, пунцовые, багряные, фиолетово-силеневые - казалось, излучали тепло и жизнь. Вода оттеняла, контрастировала полутона, подчеркивала безудержность фантазии самого талантливого художника - природы.

За моей спиной раздалась осторожная рулада. Пять звуков составили гамму, в которой застыло постукивание плоского камешка по невесомому полотну еще неокрепшего льда. Справа рассыпалась дробь - бесшабашная, безудержная, готовая заполнить все окружающее пространство. Слева, словно всплеск, всколыхнулась и застыла на полузвуке неожиданной зовущей мелодии...

Соловьи. Каждый, словно музыкант, настраивал-

ший инструмент, пробовал голос, чтобы сообща начать симфонию, такты которой подсказывала природа, любовь.

Неслыши присела рядом со мной Ольга. Она - геолог и чудес на свете пересидела немало. Но вот уже третье лето подряд приезжает в этот озерный край. И каждый раз долго не может стянуть с себя здешнее колдовское нахождение. Да и сам я, воспитанный на шуме леса и плеске волн, сверкании первого луча и разноцветье затухающего солнца, не могу до конца постигнуть всей красоты плесков и проток голубой Волги, набирающей здесь силу перед дальней дорогой.

... **МЕДЛЕННО** таяли краски, расплывались, становясь тоньше и прозрачнее. Они не пропадали безвозвратно - нет - они растворялись в воздухе, оставляя легкую дымку. Сквозь нее светлячком пробилась ранняя звездочка.

Только соловьи продолжали бушевать. Казалось, что звуки - один за другим - приклеивались, словно к нотному стану, к жгутикам тумана. Попробуй, повтори эти гаммы... Я взглянул на Ольгу. Губы ее беззвучно шевелились, в реанимах запуталась полоска заката. Голубые, глубокие глаза словно впитали в себя прелест предночного света.

- Слушай, расскажи мне сказку! - Ольга повернулась ко мне. Словно два крыла взметнулись навстречу небу ее гибкие руки. Она обвела ими вокруг. - Не может быть, чтобы не жили здесь сказки...

- Сказку? - от неожидан-

ности я не мог найти никаких слов. Потом помогчал и, подумав, решил рассказать историю, переходящую из рода в род, впервые услышанную от деда в тот вечер, когда я - восьмилетний - провел на вспахах лодку от своего берега до первого на озере островка. Нещадно горели ладони, глаза еле крупный солнечный пот. А дед, вместо слов утешения, стал рассказывать мне эту то ли легенду, то ли сказку, то ли быль...

В ДАВНИЕ-ДАВНИЕ времена жил в наших краях гордый и красивый народ. Ни стар и млад не могли усидеть без дела: поднимали землю, получали щедрые урожаи, искали по дуплам янтарные мёды.

А по вечерам молодежь выходила в круг, до изнеможения выкладывалась в азартной, захватывающей дух пляске.

И росла средь этого народа красавица - стройная, как сосенка, добрая, как березка, веселая и красива, как закат. Звали ее Волгою.

Только вдруг из дальних краев черной тучею налетели враги. Кони их, словно хищные птицы, топтали травы, мали молодые деревца. Их предводитель, грозный богатырь Селигер, надменно осматривал пленников. Приглянулась ему Волга.

- Быть тебе моей женой, - прищелкнул пальцами Селигер. - А не станешь, весь твой род разорю, все луга конями повытчучи.

Затаили дыхание пленники. Чтобы их прекрасная Волга стала женою какого-то покопченного кострами чужеземца... Не бывать такому! Посмотрела Волга в глаза богатырю.

- Быть тебе моей женой, - слышалось в шатре, - со-ло-вей!!!

ОСТОРОЖНО выскользнула Волга, побежала по лугам, уводя за собой свой гордый и красивый народ. Вот уже скрылись за зубцами леса макушки шатров чужеземной рати.

Стряхнул Селигер чарующее наваждение, велел отряжать за беглянкой по-

ПРЕДСТАВЛЯЕМ АВТОРА

Диана Архипова: «ДУША МОЯ ГРАНИЦ НЕ ЗНАЕТ»

Сегодня, уважаемые читатели, мы знакомим вас с еще одним автором – Дианой Пентиевной Архиповой. Эта женщина – из поколения тех, кто знает о войне не понаслышке. Нет, не о той, Великой Отечественной, а о той, которая шла на территории бывшего СССР в начале 90-х годов.

В 1992 году приехала она с семьей из Абхазии: «Подальше от войны», - говорит она сама. У нее есть трое детей, внучка. Грозные военные события, конечно же, оставили свой отпечаток, но Диана Пентиевна не очерствела душой, не перестала смотреть на мир добрыми глазами. Свои эмоции, переживания и радости она выражает в стихах. Ее произведения наполнены заботой о близких, любовью к людям и к природе. Так уж сложилось, что в настоящее время она работает в школе-интернате. А там, как вы знаете, живут и учатся необычные дети: инвалиды по слуху и дети-сироты. Именно им посвящено стихотворение «Мама» («Знамя» №2 от 18 января). Жизнь и взаимоотношения животных очень ярко отражены в стихотворении «Про воробья» («Знамя» № 46 от 16 ноября 2012 г.). В общем, в каждом стихотворении – частичка ее души: такая уж она широкая и светлая, что хочется поделиться.



Настоящий и живой!
Дворник просит виновато:
«Приютить его бы надо».
Подметал с утра дорожку
И нашел вот эту крошки.
Он промок весь и дрожит,
Видно, негде ему жить.
Я к себе мог отнести,
Но надо улицу мести.
Рада ты ему, похоже,
Будь хозяикою хорошей.
Подрастет еще немножко –
И у Маши будет кошка,
А, может быть, наоборот, -
Очень славный, милый кот».
А вечером родители
Смеялись, как увидели:
На подушке рядом с дочкой
Дремлет маленький комочек.
Сладко-сладко-сладко
Спят они в кроватке!

НОВОГОДНЕЕ

У Кувшинова
просторно
белой пеной
Ширь раскинулась,
укрытая в снегах...
Новый год
подходит
постепенно,
Миг за мигом
приближая на часах.
Он придет,
пока никто
не супит –
Лишь рисует
снежные цветы...
Он потом расставит
и рассудит,
А пока лишь -
детские мечты....
Только все ж
с рождения, с пеленок
Ставит он на мир
свою печать.
Люди, знайте, –
это наш ребенок.
За него придется
отвечать:
Отвечать за то,
что среди буден,
Если кто-то
не согрет теплом,
Если кто трудолюбив
не будет,
Если что-то
добро забудет –
Всем воздастся,
всем нам поделом...
А над головами
синий-синий,
В ширь раскрытый
купол-небосвод
В самом центре
матери-России.
Пусть счастливым
будет НОВЫЙ ГОД!
Пусть мечтает,
любит он,
дерзает,
Пусть оберегает
дом земной...
Он пока в игрушки
лишь играет,
Повзрослев,
не станет
пусты бедой...
Анатолий ВАСИЛЬЕВ.

